

铜仁职业技术学院“不忘初心、牢记使命”主题教育

简报

(2019 年第 13 期)

主办：党委宣传部

2019 年 10 月 24 日

- ◎党委书记杨春光主持召开“不忘初心、牢记使命”主题教育“铜仁职院全面从严治党一以贯之机制构建研究”专题调研座谈会
- ◎院长张景春一行赴松桃县迓驾镇晚森村开展“不忘初心、牢记使命”主题教育脱贫攻坚帮扶点专题调研
- ◎我院党员开展“圆梦小朋友”办实事活动
- ◎党委书记杨春光一行赴松桃县深度贫困村开展“不忘初心、牢记使命”主题教育助力脱贫攻坚调研座谈会
- ◎党委书记杨春光到工学院指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育
- ◎农学院第一、第二党支部组织开展红色教育和警示教育
- ◎医学院党总支开展“不忘初心、牢记使命”主题教育爱国主义教育
- ◎工学院党总支第一支部“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习
- ◎药学院党总支到周逸群故居开展“不忘初心、牢记使命”主题教育
- ◎信息工程学院教工支部重温《论共产党人的修养》

◎机关一总支第六支部到 70 年铜仁巨变陈列馆开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动

◎民革铜仁职院支部召开“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育部署会

党委书记杨春光主持召开“不忘初心、牢记使命”主题教育“铜仁职院 全面从严治党一以贯之机制构建研究”专题调研座谈会

10月22日，我院在护理学院多功能室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育“铜仁职院全面从严治党一以贯之机制构建研究”专题调研座谈会。学院党委书记杨春光，党委委员、纪委书记雷国平，党委委员、纪委委员、宣传部部长田银萍，党员委员、统战部部长吴永东，二级学院党总支负责人、机关党支部负责人代表、二级学院党支部代表、课题调研组成员参会，会议由杨春光同志主持。



杨春光指出，召开这次调研座谈会旨在深入了解学院全面从严治党向纵深发展机制构建情况，查找一以贯之落实好全面从严治党中面临的突出

问题和难点问题。医学院党总支书记王锋，护理学院党总支书记刘稀伟、院长晏龙强，监察室主任肖松平、人文学院党总支书记文迹、药学院党总支书记文晓棠、工学院党总支副书记岳梦溪、信息工程学院党总支副书记徐瑶、国际教育学院党总支副书记刘国强等近 20 余人分别从全面从严治党的现状、问题及建议进行了发言，为课题组提出了新的工作思路。



杨春光充分肯定了参会代表的发言，要求课题组成员认真梳理出共性和个性问题，对有些问题知行知改，同时强调全面从严治党的理论和现实意义，并提出八点要求，一是要坚持党对高校的全面领导；二是要加强党的基层组织建设；三是要将立德树人作为高校根本任务；四是要坚持党务工作和业务工作同频共振，坚持专业课程和思政课程同向同行；五是要提

升党务干部和教师业务素质；六是要选优配强干部队伍；七是要做好顶层设计，抓好制度的制定和落实；八是要按“四责”要求落实全面从严治党。

院长张景春一行赴松桃县迓驾镇晚森村开展“不忘初心、牢记使命”主题教育脱贫攻坚帮扶点专题调研

10月23日，学院党委副书记、院长张景春携党委委员、宣传部部长田银萍，学工部部长吴敏，监察室主任肖松平等一行赴松桃苗族自治县迓驾镇晚森村开展“不忘初心、牢记使命”主题教育脱贫攻坚帮扶点专题调研。迓驾镇党委书记孙晨辉、我院派驻迓驾镇晚森村驻村第一书记王元国、村级专业合作社负责人、村级集体经济负责人等陪同调研。



在晚森村，张景春实地察看了果树种植产业，她嘱咐现场随行的农学院专业教师要利用科学种养殖技术助力晚森村产业发展，确保村民按期丰收；在“边城贵水”矿泉水企业，张景春就企业市场发展前景、营业收入等向企业负责人作了详细了解。



座谈会上，王元国代表脱贫攻坚指挥部汇报了晚森村开展“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况，村支两委主要负责人汇报了晚森村发展近况。

孙晨辉代表迳驾镇对张景春一行的到来表示热烈欢迎，对铜仁职院一如既往关心和支持迳驾镇各行政村表示衷心感谢。希望能够继续得到铜仁职院技术帮扶、产业前景规划等方面的指导，助推迳驾镇晚森村按期顺利脱贫。



张景春表示，产业兴旺了乡村才会振兴、群众才会富裕、脱贫致富才会实现。学院将发挥好技术优势，积极组建农科领域的技术专家，深入实地，为村级产业发展把脉开方，对症下药，把技术优势转化为在帮扶点的发展优势，农学院相关种养殖实验实训基地也将与之搭建。希望驻村工作组在当地党委的坚强领导下，继续发扬能吃苦、敢吃苦的精神，将各项工作抓好抓实抓到位，确保按期脱贫，群众增收致富。

我院党员开展“圆梦小朋友”办实事活动

为推为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，强化党员为民服务意识，10月23日下午，我院机关一总支、机关二总支第五支部及铜仁市工业学校、铜仁市中等职业学校的党员代表到学院脱贫攻坚帮扶点松桃县迓驾镇晚森村开展为民服务办实事活动，帮助晚森村小学及幼儿园儿童实现“微心愿”，用实际行动争做“圆梦爱心使者”。

晚森村小位于美丽的边城，前身系本村毛显灵先生创办的私立学校，位于九龙山脚下的毛坪寨，1990年经教育局批准正式更名为晚森村小，现在的晚森村完小是石头和晚森两村合办学校。近年来，在各级党委政府领导和社会各界的关心下，学校发生了很大的改观，原来破旧的教学楼焕然一新；校园绿化面积增加，地面干净整洁；学习风气优良，学生精神面貌好。

这次办的实事是我院机关一总支、机关二总支第五支部与铜仁市工业学校、铜仁市中等职业学校的党员自愿捐款为小学和幼儿园的孩子们铺垫

一张旋浮地板、购买了一批玩具，让孩子们玩的开心、玩得安全。看到这些饱含爱心的玩具，一张张笑脸像花朵一样绽放，党员代表也倍感欣慰。愿这些孩子们在党的阳光雨露哺育和社会各界的关心下茁壮成长！



党委书记杨春光一行赴松桃县深度贫困村开展“不忘初心、牢记使命” 主题教育助力脱贫攻坚调研座谈会

为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育调研工作取得更大成效，深入了解深度贫困村脱贫攻坚现状，真正做到“为民服务解难题”，10月24日，学院党委书记杨春光，纪委书记雷国平，党委委员、组织人事部部长张家俊，党委宣传部副部长肖文冲等一行深入松桃县九江街道莫子叫社区开展助力脱贫攻坚专题调研座谈会。

途中，杨春光向学院派驻莫子叫社区的驻村帮扶干部唐小平详细了解该社区基本情况，并对驻村工作提出“关键是摸清实情”“认真领会文件精神”“提供分类指导”等相关要求。

经过一个半小时车程到达目的地后，杨春光一行在当地干部的陪同下，立即开展了走访贫困户和实地调研工作。在走访贫困户时，杨春光都与贫困老人亲切座谈、了解实情，在贫困户张桃仙老人家里，杨春光书记详细了解老人健康状况、收入情况和家庭情况，并送上慰问金；在贫困户张玉香家里，杨春光亲切询问老人“家里有几口人吃饭？”“主要经济收入是什么？”“喂猪了没有？有猪瘟没？”老人们都一一回答，感谢党和政府的关心，感谢学校的爱心帮助！





接着，杨春光一行前往该社区食用菌种植基地查看食用菌生长情况，并嘱咐驻村干部和社区负责人要定期观察菌丝生长状况，如有疑问随时咨询我院有关专家。杨春光十分关心困难群众的生活冷暖，沿途遇到村民都要驻足询问家庭生活情况。



随后，杨春光一行在指挥部会议室召开助力脱贫攻坚专题座谈会。中共铜仁市直机关工委副书记、市驻九江督导组组长黎滨江，九江街道党工委书记、街道指挥部常务副指挥长李松林，九江街道党工委委员、人大工委主任、莫子叫社区指挥部指挥长杨祎，街道党工委委员、办事处副主任、街道指挥部副指挥长郭敏，玉屏县民政局副局长、市驻九江督导组成员杨荣新，社区党政班子成员、工作人员及群众代表参加座谈。



座谈会上，杨春光首先介绍了本次参与调研人员及调研目的，希望深入了解莫子叫社区在产业发展、脱贫摘帽方面存在的困难。杨祎同志就莫子叫社区基本情况、脱贫攻坚开展情况、人居环境及存在的问题作了汇报；郭敏同志就种植业、养殖业等产业发展情况作了汇报；李松林同志汇报了

九江街道基本情况、脱贫攻坚总体情况，并向杨书记在技术支撑、产销对接、项目支撑等方面提出了请求；黎滨江同志汇报了九江街道及莫子叫社区脱贫攻坚中需要解决问题；群众代表认为现在获得感明显增强了，期望村里的土地充分利用起来。在听取汇报过程中，杨春光边听边记，及时就“村小学办学”“易地扶贫搬迁”“村集体经济”“核桃种植方式”“养殖模式”“酒厂组织形式”“群众对脱贫致富有何打算？需要哪些支持？”等问题进行详细询问，汇报人员和发言的群众都一一回答。



驻村干部唐小平汇报了驻村以来的工作情况，杨春光听了以后要求驻村干部要虚心学习请教、服从工作安排、当好信息联络员。信息工程学院党总支书记、派驻松桃县长兴镇脱贫攻坚督导组组长彭仁会汇报了长兴镇脱贫攻坚存在的困难，分享了一些好的做法和经验。我院国家工程中心张华琦教授、药学院梁玉勇教授、农学院黄靖教授分别从种植柑橘、发展林

下中药材与药用动物饲养、适当养殖牛羊猪等方面提了建议。纪委书记雷国平同志建议莫子叫社区要“选对路子助脱贫”“发展传统产业，弘扬传统文化”等。



听了大家发言后，杨春光作总结讲话。他认为，九江街道及莫子叫社区的脱贫攻坚工作，思路厘得清、情况摸得准、采取措施有力、脱贫成效较好，群众思想觉悟高。针对当前脱贫攻坚工作“清零”的目标，杨春光提出四点建议：一是结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，算好脱贫攻坚任务账，确保按期脱贫；二是因地制宜选产业，长短结合抓培训；三是环境整治再加强，确保安全又美丽；四是帮助农民脱贫的视野再拓宽，确保脱贫精准又显效。杨春光表示，学院将在实用技能培训、产业技术指导、校农结合、干部派驻等方面尽最大努力提供帮助，助力莫子叫社区如期脱贫。

党委书记杨春光深入工学院指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

10月24日，学院党委书记杨春光同志深入工学院指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，学院办公室副主任朱晓毅、工学院院长王先华、副院长李劲松、学生科科长伍春艳及工学院党总支部分委员陪同。



会上，杨春光介绍了此行的目的。李劲松就工学院主题教育开展情况做了具体汇报，包括方案的制定、学习情况意见征求情况以及警示教育活动开展情况。就意见征求反馈情况，王先华做了三点补充，一是解决了A栋教学楼教师课间休息室问题，二是对多媒体教室的设备作了全面的检查和维护，三是制定新进教师培训方案，同时也提出了存在的困难。

听完汇报，杨春光肯定了工学院主题教育实施情况，主题教育开展规范，有方案，抓重点，有实效。杨春光指出，工学院这几年发展很快，年轻人多，有活力，但是经验欠缺，要加强指导。

杨春光提出五点要求，一是学习教育要进一步抓实抓好，做到精心组织，精心谋划；二是调查研究要有针对性，做到四个面向；三是要立足台账，解释问题要准；四是要边学边改、立行立改；五是要守好课堂阵地。

农学院第一、第二党支部组织开展红色教育和警示教育

10月23日，农学院第二党支部组织全体党员、发展对象参观碧江区民生监督警示教育中心，开展红色教育和进警示教育。



首先，农学院党总支书记舒高攀领誓，全体党员重温入党誓词，教育

党员坚守入党初心。接着，讲解员马晓娇同志从红船的故事开始讲述党的中国共产党的历史，让广大党员重温党史，进一步坚定理想信念。接下来，开展震撼心灵的警示教育。在警示教育基地里，在讲解员的带领下，认真参观了展厅，观看了警示教育片，通过一句句讲解、一个个案例、一张张照片，剖析反思了落马官员背后的沉沦与忏悔，触及我们每位党员的灵魂。

通过此次实地的红色教育和廉政教育，给全体党员上了一堂深刻的廉政党课，增强了抵御各种诱惑、风险的能力，树立正确的权力观、利益观、道德观，打牢拒腐防变的思想底线，起到了很好的警示作用。

医学院党总支开展“不忘初心、牢记使命”主题教育爱国主义教育活动

为使我院教职工深刻领会“不忘初心、牢记使命”主题教育的精神内涵，进一步增进爱国情怀，增强振兴民族、振兴教育责任感和使命感，鼓励广大教职工把报国之志落实到教书育人的实际过程，10月23日，医学院党总支组织教职工共计30余人，观看爱国电影《我和我的祖国》。

影片通过讲述“前夜”“夺冠”“北京你好”“相遇”“回归”“白昼流星”“护航”7个章节下的平凡个人及群体与国家历史性事件的关联故事，构筑了一副副恢宏浩大的中国发展场面，直观而又深刻地展现了建国70周年以来中国社会重大变迁后美好画卷和日益壮大的发展历程。

本次观影活动结束后，教师们认为该影片以平凡百姓见证历史为题材，折射出中国共产党带领全国各族人民从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的伟大壮举，深切感受到祖国快速的发展，一桩桩伟大历史事

件更是使每位教师的内心充满了正能量与自豪感。大家纷纷表示自己在今后的工作中，将砥砺前行、勇攀高峰，用优异的成绩为祖国喝彩。



工学院党总支第一支部“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习

10月22日中午，工学院党总支第一支部书记贺广兴同志给支部党员作了“增加责任感，做有担当的党员”专题党课，支部全体党员参加。

从“全面从严治党新常态下为何强调责任担当；奉献责任担当是共产党员的基本素质；如何在实践中落实共产党员的责任担”三个方面讲述了教育大家如何做有担当的共产党员。

通过学习使得各位党员意识到不同时期对党员的要求基本一致，都需要党员严格要求自己，增强为人民服务的意识，勇于承担责任，做人民的好公仆，为国家发展贡献自己的一份力量。



药学院党总支到周逸群故居开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，10月23日，药学院组织全体教师党员前往周逸群烈士故居及陈列馆开展教育活动。

在周逸群故居，首先文晓棠书记带领全体教师党员重温入党誓词。随后在陈列馆讲解员的引导下，全体党员怀着无比敬仰的心情仔细参观了周逸群同志的生平简介、革命照片、生活用品、武器装备及文化屋，重温革命先烈的丰功伟绩，深深感动于周逸群同志对党和人民事业的无限忠诚。

参观结束后，党员同志们表示要向周逸群等老一辈无产阶级革命家学

习，弘扬他们的革命精神和艰苦朴素的生活方式。



信息工程学院教工支部重温《论共产党人的修养》

10月24日，信息工程学院教工支部根据党总支“不忘初心、牢记使命”主题教育的统一安排，支部书记安正乾为支部全体党员上了重温《论共产党人的修养》的党课。

安正乾介绍刘少奇同志撰写《论共产党人的修养》的目的和背景。讲解了刘少奇围绕“共产党员为什么要进行修养，以及怎样进行修养”对《论共产党人的修养》的主要内容进行讲述。



安正乾指出，2011年习近平同志在参观刘少奇同志纪念馆时指出，《论共产党员的修养》是保持共产党员先进性的教科书，广大党员干部应该好好学习、研究和宣传。在刘少奇同志诞辰120周年之际，重温《论共产党人的修养》，对新时代推进全面从严治党，加强党的思想建设具有重大而现实的理论价值和指导意义。

机关一总支第六支部到70年铜仁巨变陈列馆开展“不忘初心、牢记使命” 主题教育活动

在深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际，10月24日，我支部全体党员赴贵州侗文化博物馆参观铜仁市庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展。

成就展由历史印记、脱贫攻坚、经济建设、文化建设、生态文明建设、党的建设、区县风采等 8 个展区组成，一幅幅珍贵的图片见证了铜仁历史变迁、记载着铜仁发展“足迹”，生动的展示了新中国成立 70 年来铜仁的光辉历程。党员们在参观陈列馆的过程中，接受了入眼、入脑、入心的历史文化教育，对铜仁市取得的成就倍感自豪。

党员们纷纷表示，通过此次主题教育活动，进一步了解了铜仁，认识了铜仁，也更加热爱铜仁，增强了我们作为铜仁人的自豪感，激发了我们热爱家乡、建设家乡的情怀。在今后的工作岗位上，我们将不忘初心，牢记使命，砥砺奋进，并与教育工作有机的相结合，为祖国、为铜仁培养更多高技能人才而不懈努力。



民革铜仁职院支部召开“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育部署 会

10月24日下午，在我院工学院三楼会议室，召开了民革铜仁职院支部“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育活动部署会，会议由民革职院支部主委方小宁主持，学院党委委员、统战部部长吴永东出席会议。

会议传达学习了中共铜仁市委统战部关于印发《关于支持各民主党派市委（工委）、无党派人士开展“不忘合作初心、继续携手前进”主题教

育活动工作方案》的通知；民革铜仁市委“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育活动实施方案以及民革职院支部“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育活动实施方案。并对年终各项工作的做了相应的安排。

会上，吴永东强调：民革职院支部的全体党员通过主题教育活动，要提高对主题教育学习重要性的认识，提高政治站位，增强政治定力，准确把握主题教育活动的目标要求，结合民革职院支部的实际情况，充分发挥高层次人才的作用，积极参与到学校的各项重点工作中去，围绕“同心战贫困、聚力大帮扶”活动，搞好社会服务。

